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Один з найбільш поживних харчових продуктів, який містить найбільший відсоток 

білків, достатню кількість мінеральних речовин та вітамінів, є сир. Під впливом 

молочнокислих бактерій, ферментів, і в результаті складних біохімічних, 

мікробіологічних і ферментативних процесів утворюється продукт, який набуває нові, в 

порівнянні з молоком, дуже цінні смакові і поживні властивості [3]. Основною проблемою 

при цьому є використання молока з різним фізико-хімічним складом, що впливає на якість 

та поживність кінцевого продукту. Теоретичне обґрунтування збалансованого поєднання 

основних складових частин молока дає можливість поліпшити якість молочних продуктів, 

зменшити витрату сировини на виробництво продукції. Одним з шляхів вирішення цієї 

проблеми, крім дотримання норм використання складових процесу, є ретельний їх 

розрахунок, встановлення уточненого діапазону зміни та вибір їх оптимального вмісту. 

Тому актуальною задачею є встановлення закономірностей зміни складових компонентів з 

метою підвищення ефективності виготовлення сиру на різних етапах виробництва. 

Сири – це харчові продукти, що отримують шляхом концентрації і трансформації 

основних компонентів молока під впливом мікроорганізмів і фізико-хімічних чинників. 

Однією з операцій технологічного процесу сироробства є нормалізація молока, яка 

складається з багатьох етапів [1]. Під час стадії нормалізації молока аналізується динаміка 

зміни та взаємозв’язок наступних компонентів: щільність, жирність, білок, сухий залишок, 

сухий знежирений залишок незбираного молока.  
При дослідженні визначено показники щільності, сухого залишку та сухого 

знежиреного залишку молока при значенні параметрів маси молока (5000 кг), жирності 

знежиреного молока (0,05%) для сирів жирності 45%, обрано жирність молока 3,6%. 

Для процесу нормалізації важливо контролювати виконання співвідношення  

жирності молока до сухого знежиреного залишку молока на кожному етапі. Цей дуже 

важливий фактор зумовлює значення маси доданого знежиреного молока, жирності 

нормалізованого молока та дає можливість розрахунку білка молока. Аналіз динаміки 

основних складових компонентів дає можливість вибору значень необхідних параметрів , 

оптимальних для отримання продукту заданої жирності. зроблений порівняльний аналіз 

значень маси знежиреного молока з урахуванням сухого та знежиреного сухого залишків 

молока та за табличним значенням  

Досліджено зміну маси знежиреного молока  при варіації сухого та сухого 

знежиреного залишку молока та з’ясовано, що для розрахунків при даній жирності  та 

щільності молока 27-32
0
А сухий залишок не повинен бути менший ніж 11,66%, при 

менших значеннях оптимальне поєднання складових процесу неможливе.  

Показано, що значення розрахунків відрізняються незначимо (коефіцієнт 

корельованості результатів високий [2]. Визначено, що при розрахунках жирності 
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нормалізованого молока за білком молока для виготовлення дослідного виду сиру 

жирністю 45% її показники занижені: 2,45-2,73% при жирності молока 3,6-3,7%. 

Рекомендовано значення у діапазоні 3,32 - 3,56%. Отримано шляхом варіації параметрів 

більш уточненні значення основного дослідного компонента, які  менші в порівнянні з 

отриманими за табличним значенням, тобто маємо зниження економічних показників. 
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Візуалізація – важливий інструмент для розуміння закономірностей вивчаємих 

фізичних процесів. Запропонований метод дозволяє не тільки побачити процеси, невидимі 

неозброєним оком, але і отримувати значення фізичних величин, що змінюються протягом 

цих процесів. Явище кілець Ньютона може бути пояснено тільки виходячи з принципів 

хвильової (фізичної) оптики. Спостерігаючи кільця Ньютона, ми бачимо голографічний 

запис фронту світлової хвилі, відбитого від плоско-опуклої (увігнутої) сферичної 

поверхні. За умови, що опорна поверхня ідеально плоска. 

Число всіх кілець Ньютона визначає відхилення від заданого радіуса кривизни.  

В даній роботі досліджується залежність радіуса кілець Ньютона від довжини світла. 

За формулами розраховується довжина хвилі і будується залежність  r=f(λ). Обробка 

експериментальних даних здійснюється із застосуванням програмного забезпечення 

Mathcad. 

Розв'язана задача комплексної візуалізації чисельно-аналітичних обчислень. 

Показано можливості наочної візуалізації із застосуванням засобів графічної візуалізації в 

рішенні таких задач, як дифракція і інтерференція. 
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